

bljenosti kapitalom tako, da bi se i pašnjarstvo. Za tu svrhu odobravaju se kratkoročni krediti u visini 50% od vrijednosti nabavljene mršave stoke.

Krediti sitnim poljoprivrednim gospodarstvima bili su u 1954. godini dvostruko veći nego u 1953.

U zadružnom sektoru zabilježen je znatan porast uloga, te se iz toga izvora podmiruje već oko 88% potreba u kratkoročnim kreditima.

»Caisse Nationale« namjerava djelovati i u smislu reguliranja opskrbom siromašnija područja zemlje, mogla opskrbljivati dugoročnim kreditima.

Na kraju izvještaja spominje se, da su mogućnosti zarade, unatoč uspjehu u proizvodnji, u poljoprivredi ipak manje nego u ostalim strukama. Stanovništvo zaposleno u poljoprivredi, koje predstavlja 30% od ukupnog broja zaposlenih, dobiva prema podacima zemaljskog statističkog ureda, samo 14% od narodnog dohotka.

Sastavljeno prema prikazu, objavljenom u »Berichte über Landwirtschaft« za 1955., svezak 4

Zagreb, 10. kolovoza 1956.

M. Šimunović

Vijesti iz društva

U STUDENOM 1956. ORGANIZIRALA JE ZAGREBAČKA PODRUŽNICA DRUŠTVA AGRONOMA PREDAVANJE O ULOZI I ZADACIMA NAUČNO ISTRAŽIVAČKOG RADA U POLJOPRIVREDI

Nakon referata druga Juga razvila se živa diskusija u kojoj su sudjelovali drugovi: Pušić, Vitasović, Borojević, Buković, Pajalić, Šoštarić, Vincek, Mimica, Kurtagić i Sečen. Kroz diskusiju je proizašlo, da je referat bio samo okviran i da bi trebalo mnoga konkretna pitanja detaljnije obraditi. Naglašeno je u diskusiji, da naučno istraživačkim zavodima nisu bili postavljeni konkretni zadaci, što je djelomično i posljedica još uopće nejasne orijentacije u našoj poljoprivredi. Rad zavoda je nepovezan i neefikasan, pa je nekoliko puta spominjana potreba izvjesne centralizacije i koor-

dinacije toga rada. Općenito je iz diskusije proizišlo da se nalazimo u novoj specifičnoj izmjeni organizacije i organiziranja proizvođača po novim i specifičnim društvenim formama. Radi se o udruživanju poljoprivrednih proizvođačkih organizacija na novom kolosjeku odvojenom od države, a povezanim sa društvenim organizacijama. Takvom organizacijom otvaraju se mogućnosti velikih povišenja priroda i poljoprivredne proizvodnje uopće, a u tom sistemu trebat će naći mjesto i ulogu i naučno istraživačke ustanove.

J. Č.